

以学促干争当金融“尖兵” 奋力开拓建设发展新局

工行重庆市分行把主题教育成果转化为高质量发展的生动实践



工行重庆市分行为城开高速等交通基础设施提供有力支持 罗斌/摄 视觉重庆

当前，中国工商银行重庆市分行牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，紧紧围绕高质量发展这一重要任务，以高度的政治责任感和使命感，以学深悟透、实干笃行的精神，聚焦落实国家重大决策部署、更好服务发展大局、落实金融“三项任务”，真正把学习成果转化为推动现代化新重庆建设的实际成效。

深学细悟 下好统筹谋划“先手棋”

“最近订单剧增，急需增产扩能，要花钱的地方很多，他们主动上门服务，为公司开设绿色通道，很快办好了贷款。”

“茶产业最要紧的就是资金，有了专项贷款后，我们有了底气，可以扩大规模。”

“工行这个‘幸福版’手机银行的语音助手很好用，通过语音问答就能帮我解决问题，我也不用拨打95588或者跑银行网点咨询了。”

……

这是近段时间，工行重庆市分行在主题教育走访调研中在各行各业听到的心声。像这样面对面的一线调研，是该行坚持党的群众路线、开展调查研究、扎实推进主题教育的生动实践。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。主题教育开展以来，工行重庆市分行党委紧扣目标任务谋划部署，聚焦实际实效推动落实，以高度的使命感、责任感推动主题教育深入开展，更加深刻领会金融工作的政治性、人民性，以推动高质量协调可持续

发展的新成效检验主题教育成果。

5月10日至19日，工行重庆市分行党委开展主题教育读书班集中学习。读书班主要采用原文领学、心得交流、现场提问、专题研讨、每日小结相结合的方式开展。辖内各基层党组织依托“三会一课”、联学共建、主题党日等组织开展了形式多样的学习。截至目前，分行党委已开展读书班和党委中心组集中学习、交流研讨7次，收集党员干部心得体会40多篇，做到真正坐下来、静下心去学。

与此同时，工行重庆市分行大兴调查研究之风，分行党委带头扑下身子、沉到一线，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。召开党委研究制定调研方案，党委班子成员围绕15个方面调研重点，结合所辖区县支行直接管理改革调研、党建工作联系点调研、重点业务联系行调研等，认真研究确定调研课题10个。如围绕“推动共建西部金融中心”与南岸区委、区政府开展研讨交流，共同探讨如何以分行“两行六中心”建设助力重庆长嘉汇金融中心建设。



青年党员志愿者走进课堂

担当使命 下好重大战略“引领棋”

“2022年底，12寸晶圆制造生产线和先进功率封测基地双双实现通线，不仅进一步提高了园区产能，还将有力助推园区晶圆制造和封装测试工艺提升至世界第一梯队水平，从而在未来高端

芯片市场中抢占一席之地。”5月18日，工行数十名党员干部走进西部（重庆）科学城西永微电园参观时，某微电子企业负责人向大家介绍道。

当天，工行内部审计局成都分局党

支部、重庆市分行内控合规部党支部、公司金融业务部党支部、投资银行部党支部、沙坪坝支行党委与该微电子企业党委以“勇担金融使命，服务企业高质量发展”为主题，共同开展了党建联建主题党日活动。

据悉，该微电子企业是某大型央企旗下负责微电子业务的高科技企业，是我国罕见能实现芯片设计、晶圆制造、封装测试全产业链的芯片公司，是中国功率半导体的前三强，也是工行重庆市分行的重点客户。本次主题党日活动将进一步促进双方银企合作、深化支部联动，为我市加快构建现代产业体系、推动成渝地区双城经济圈建设作出积极贡献。

推动西部大开发形成新格局、长江经济带发展、成渝地区双城经济圈建设、建设西部陆海新通道……多重国家战略叠加之下，重庆正不断释放发展活力。作为党领导下的国有大行，工行重庆市分行党委深入对接国家重大发展

战略和重庆市“十四五”规划，优化完善投融资布局，加大融资投放，彰显国有大行的支柱和引领作用。

基础设施是城市的骨架，更是保障各个重大战略和重点项目落实落地的“硬支撑”。“十四五”以来，工行重庆市分行全力推动重庆加快“三环十八射多联线”高速公路网和成渝经济圈4个“1小时交通圈”，加速形成铁、公、水、空、轨的综合立体交通网络，累计为超60个交通项目提供授信支持近1500亿元。

围绕重庆加快构建现代化产业体系的金融需求，工行重庆市分行持续加大对传统制造业转型升级和新兴制造业动能培育的信贷支持力度，年累计为重点制造业企业和项目投放贷款超1400亿元，助力重庆打造国家重要先进制造业中心。充分发挥票据业务优势，全力推动制造业贴现发展，制造业贴现量272亿元，制造业贴现余额386亿元，较年初增30亿元。

坚定初心 下好服务民生“特色棋”

5月31日上午，工行重庆黔江分行组织党员志愿服务队走进黔江区邻鄂镇五马顶小学校，开展了“温情伴六一·牵手向未来”关爱儿童志愿服务暨金融知识进校园活动。当天，黔江分行的青年党员志愿者走进课堂，用通俗易懂、生动活泼的表现形式，给孩子们讲好人生中的“金融第一课”，让小朋友们对货币的起源与历史、真假人民币的鉴别、电信网络诈骗防范、储蓄和理财等金融常识有了一个初步的认知。课程中开展有奖竞赛互动环节，孩子们踊跃参与，积极作答，现场气氛热烈非凡，得到了教职员们的一致好评。

这是工行重庆市分行以主题教育为契机，创新和丰富服务群众的方式和活动载体，推动主题教育走深走实的缩影，也是该行用实际行动积极履行国有大行担当，深入践行为民初心，向社会大众传递金融温暖的生动案例。

“分行把调查研究和检视整改结合起来制定了问题清单和为民服务项目清单，分别将20余个主题教育调研中发现的、群众急难愁盼的问题纳入清单，动态更新问题清单，推进整改。”据分行党委相关负责人介绍，为打通发展难点、民生重点，该行制定专项整治方案推进专项整治，确保整改落实到位，以务实举措推动主题教育走深走实。

安居乐业，家稳心安。作为全市首家实现全部行政区域覆盖住房公积金贷款业务的银行，工行重庆市分行紧抓住房公积金贷款不放松，尽其所能为山城百姓提供便捷、高效的住房公积金服务，助力打造幸福安居城市。截至5月22日，该行住房公积金贷款余额达404.11亿元，突破400亿元大关。

为更好的践行金融工作政治性、人民性要求，进一步延伸金融服务触角，工行重庆市分行以“工行驿站”为载体，全面开展服务提升工作。今年4月—8月，该行在全行范围内启动“春煦夏爽 情满厅堂”网点服务提升季活动，以提升网点服务管理水平为着力点，通过8大举措，确保网点在服务温度、规范度、标杆打造上取得明显进步，受到人民群众的广泛好评。

新重庆新征程，工行重庆市分行将继续踔厉奋发，实干作为，不断提高金融服务质量和水平，在自身高质量发展的同时积极助力地方经济高质量发展，努力以改革发展的成效展现主题教育成果。

殷理 刘尧

图片除署名外由工行重庆市分行提供



在工行重庆市分行支持下，忙碌作业的高端芯片生产线 齐岚森/摄 视觉重庆

笃行实干 下好普惠金融“保障棋”

“这大大超乎了我的想象！我只是提供了公司的资料，甚至没有提供房产担保，就成功办理了贷款，看来咱们工行是真心在帮助我们这些小企业主，实在太感谢了。”新店筹备期间，重庆某餐厅老板周先生面临流动资金紧张，他从

工行重庆观音桥支行的客户经理处获知“商户贷”产品后，第一时间体验，整个申请流程通过工行手机银行完成，过程十分简单、快捷，从填写信息到贷款到账仅用不到20分钟。

“‘商户贷’是工行基于商户在工行

收单信息及经营情况，为小微企业主、个体工商户打造的专属线上信用融资产品。”据观音桥支行相关负责人介绍，今年以来，该行组织党员干部和青年员工组建柔性服务小队，每周定时走访周边商圈，向餐饮行业、便利店行业等重点客户开展宣传和服务。截至5月末，该行“商户贷”申请130户，有贷户较年初新增20户，贷款余额766万元，较年初新增378万元。

发展普惠金融是支持实体经济发展的的重要手段，是国有大行的重要责任。当前，工行重庆市分行扎实开展主题教育，主动适应实体经济和小微企业发展新形势、新需求，不断创新普惠形式、普惠产品、服务方式，全力支持个体工商户和小微企业纾困解难，持续提升金融服务小微企业工作质效。同时，坚持线上线下协同，加大金融资源向普惠领域的保障力度，提供全方位综合金融服务，赋能实体经济发展。

为进一步满足小微客户差异化的

融资需求，工行重庆市分行以创新为抓手，陆续推出“税务贷”“农担e贷”“e抵快贷”“e企快贷”“商户贷”“政采贷”等多款普惠金融产品，为小微企业茁壮成长引来源源不断的金融活水。截至5月末，工行重庆市分行银保监口径普惠贷款余额超过450亿元，同比增速达到35%。

普惠金融畅通城乡连接，在阡陌交织的广袤田野里，工行重庆市分行着力下沉服务重心，深耕广袤县域蓝海，引活水助农、以普惠兴企，为全面乡村振兴持续贡献“工行力量”。

“这款贷款产品手续简单，利率又低，解决了我们的大难题，真是谢谢你们，方便我们协会和我们这些农业经营户。”日前，刚刚办理完49万元“种植e贷（茶叶）”的重庆市南川区茶叶协会副理事长尹总向工行重庆南川支行工作人员连声道谢。一池“活水”沁出万亩茶香，漫山遍野的茶叶摇身一变，已成为当地茶农增收致富的“金叶子”。



工行金融支持的南川生机盎然的茶山